

Ленинский ШАХТЕР

Год
издания
37-й

ОРГАН ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА КПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 130 (8860)

Воскресенье, 2 июля 1967 г.

Цена 2 коп.

У НАС, В ЛЕНИНСКЕ-КУЗНЕЦКОМ

СТЕНД ПАМЯТИ...

При входе в красный уголок центральных электромеханических мастерских, в глаза бросается недавно установленный здесь стенд, в честь участников Великой Отечественной войны.

Стенд сделан со вкусом и красиво оформлен. Вверху расположены ордена Победы и Славы, как символ непобедимости и славы Советской Армии и советского народа. В центре возвышается монумент солдата-освободителя, как символ гуманной миссии Советской Армии. Внизу, очень украшают стенд репродукции картин «Водружение знамени победы над рейхстагом» и «Штурм рейхстага».

На стенде расположены фотографии участников Великой Отечественной войны. Многие из них уходили на фронт с этого предприятия и сейчас продолжают трудиться здесь.

Проверка исполнения

Прошло более двух месяцев, как партийное бюро Байкаимского строительного управления приняло решение о закреплении руководителей за бригадами. Необходимость такого постановления подспазывалась жизнью предприятия. В бригадах было много производственных нарушений, немало случаев нарушения трудовой дисциплины.

На последнем партийном собрании заслушивали некоторых руководителей о выполнении ими решения партбюро. Ход обсуждения показал, что от постановле-

ния есть отдача. В бригадах лучше пошла производственная работа, значительно меньше стало прогульщиков. На собрании решили: каждый понедельник все закрепленные товарищи должны быть в своих бригадах.

На этом же собрании утверждена группа политинформаторов. Каждую пятницу они будут проводить беседы. Сейчас перед политинформаторами основная задача — пропаганда Тезисов ЦК КПСС «50 лет Великой Октябрьской социалистической революции».

Б. ПИЩИКОВ.

Пионерский лагерь

на 50 мест обязалось построить в честь 50-летия Советской власти ПТУ треста «Ленинголь». Сдать лагерь транспортники обещали в июне.

Наш корреспондент попросил секретаря парткома ПТУ тов. Есипова рассказать, как выполнен этот пункт обязательств. Он ответил, что пионерский лагерь «Незабудка» уже действует. Только рассчитан он не на 50 мест, как предполагалось, а на 170. Расположен лагерь в березняке, место живописное.

НОТА Советского правительства правительству США

30 июня посольству США в Москве была вручена нота Советского правительства правительству США следующего содержания:

«29 июня в 12.00 по московскому времени американские самолеты подвергли бомбардировке советское торговое судно «Михаил Фрунзе», стоявшее у причала порта Хайфон. На судно была сброшена шариковая бомба, в результате разрыва которой судно причинены повреждения.

Это новое нападение на советское судно военных самолетов США произошло, несмотря на то, что правительство США в своей ответной ноте Советскому правительству в связи с нападением самолетов США на советское судно «Туркестан» дало заверения, что стороны США будут приняты все усилия к тому, чтобы не допускать в будущем подобных случаев. Бомбардировка советского судна «Михаил Фрунзе» показывает, что эти заверения американской стороны не выполняются.

Советское правительство со всей серьезностью предупреждает, что всю ответственность за опасные последствия пиратских действий американской авиации будет нести правительство США.

Правительство СССР заявляет решительный протест правительству США, настаивает на эффективных гарантиях, что подобным нападениям будет положен конец и требует строгого наказания виновных».

(ТАСС).

Отъезд Н. В. Подгорного в САР

По приглашению главы государства Сирийской Арабской Республики Нуреддина Аташи и правительства САР из Москвы в Дамаск с дружественным визитом 30 июня вылетел член Политбюро ЦК КПСС, Председатель Президиума Верховного Совета СССР Н. В. Подгорный.

(ТАСС).

ДЕЛА И ПЛАНЫ ХУДОЖНИКОВ

РЕПОРТАЖ

Две вывески — белая и ярко-голубая. Одна — на решетке ворот между вторым и четвертым домами по улице Ломоносова, другая — у входа в подвал четвертого дома. Несколько ступенек вниз — и, вот она, художественная мастерская! Довольно просторная комната. Длинный стол, почти весь заставленный банками и баночками со всевозможными красками. Стены увешены эскизами, готовыми работами. За импровизированным мольбертом один из художников, Владимир Запороженко, делает копию портрета В. И. Ленина. Второго, Саша Заварзин, пишет за столом. Третьего, Олега Гречкова, их руководителя, я нашла в другой комнате, «кабинете». Он и рассказал мне о делах и планах мастерской.

Существует она около полугода. Сделано пока немного, хвастаться нечем. Выполняли заказы предприятий. Особенно крупных, заметных заказов не было. Составили несколько проектов окраски и оформления жилых кварталов. Вот на стене один из них — оформление квартала в привокзальном районе. Здания, окрашенные в разные цвета, на стенах, обращенных к улице, — различные композиции. Выполнить их, как объясняет Олег, не так уж сложно с помощью пескоструйного аппарата. Но пока

что этот проект, как и другие, только на бумаге.

Сейчас мастерская работает над крупными заказами завода КПДС, комбината костюмных тканей. Получен заказ от Ленинской автобазы — оформить территорию «по последним нормам производственной эстетики» (собственное выражение заказчика).

На очереди — проект интерьера автовокзала. И, конечно, оформление города к пятидесятилетию. Начнется оно уже в июне.

Будут переделаны стенды «Наши маляки» и «Слава труду». На глухой стене здания горисполкома ребята сделают композицию о труде шахтера. На площади установят монумент, два больших панно — одно на революционную, другое на современную тему.

К пятидесятилетию в местах революционных событий в городе будут установлены увековечивающие их монументы. Автор проекта — художник ЦДК Пышненко. При въезде в город у поста ГАИ на Лапшиновке намечено сделать карту города, на которой будут отмечены места революционных событий. В августе начнется оформление въезда в город со стороны Новокузнецка. Это будет бетонный монумент с названием и символом шахтерского города.

М. КУЗНЕЦОВА.



Работая на строительстве комбината костюмных тканей, молодые каменщики Лидия ПЕТРУШКИНА и Николай ШЕВЦОВ систематически перевыполняют производственное задание.

— Добросовестно трудятся, — коротко охарактеризовал их мастер участка № 2 Николай Иванович ЖИЛИН.

Фото А. Вострикова.

ОЖИДАЛИ БОЛЬШЕГО

28 июня плохая погода не помешала нашему горожанам прийти на концерт мастеров Московской эстрады. Интересное зрелище обещали афиши, щедро расклеенные по городу. Однако концерт не особенно удался, хотя номера его прошли с большим успехом. Мимические сценки Валерия Короткова вызвали бурю аплодисментов, например, пантомима «Девушка спешит на свидание». Тепло было встречено выступление кукловодов Андрея Бара и Софьи Мей. Куклы, сделанные по эскизам Андрея Бара, — великолепны. Сценка с

петухом вызвала большой смех в зрительном зале, а когда кукла-петух стала исполнять «летученьку», зрители пришли в восторг.

Выступление Антонины Жмаковой, киноактрисы в прошлом, потерялось. Ее пение почти совсем заглушала бравоурная музыка, особенно старался ударник, а голос у певицы, к тому же, не особенно сильный. Почему не был поставлен на сцене микрофон, как это делается всюду?

Ничего нового не сказал публике и конферансье Глеб Кузнецов... Вероятно, и сами гости считали гвоздем своей

программы выступление заслуженного артиста Грузинской ССР Дина Читашвили, да и справедливо: артисту, выступавшему в амбула иллюзиониста-манипулятора в 70 странах, есть что показать зрителю. Но, на мой взгляд, целое отделение концерта отдавать ему — многовато. Зато, например, мы совсем не увидели указанного в афише акробатического этюда Валентины Воробьевой и Евгения Иванова. Возможно, причиной послужило то, что начало концерта было назначено на позднее время.

К тому же, и начался концерт с опло-

зданием, и это уже не первый случай во Дворце культуры. Почему-то многие зрители, как артисты, так и работники, взяли себе за правило заходить в зрительный зал после третьего звонка, но работники ДК им в этом не препятствуют. А столпотворение в фойе после концерта — это же материал для «Крокодила»! Гардероб брали прямо-таки штурмом. То ли гардеробщицы нерасторопные, то ли мало их. Не пристало в ЦДК томить чуть ли не час людей у гардероба. Эти мелочи вызвали досаду зрителей.

Н. БОГОМОЛОВ.

Комендант станции



ОЦЕРК

ФОТОГРАФИЯ, пожелтевшая от времени. На фоне белоствольных берез запечатлен юноша с задумчивым взглядом, на оборотной стороне — несколько слов, четко выведенных рукой тайного чиновника колчаковской охраны: «Личность Хорошевского удостоверю. Кольчугино. 1918 год».

Обнаружили эту фотографию у одного шпика, пойманного после восстановления Советской власти в Кольчугине и во всем Кузбассе. Так и не сумел неудачливый ищейка настичь свою жертву, хотя рыскал за нею около двух лет. Юноша с задумчивым взглядом был не так-то прост, чтобы попасться в лапы белогвардейских карателей. Под носом у них он вместе с товарищами успешно готовил вооруженное восстание шахтеров, которое произошло в незабываемом 1919-м, с 5 на 6 апреля, и в котором он, член подпольного комитета Николай Хорошевский, сыграл одну из главных ролей. Вот как это было.

ГУСТАЯ, беззвездная темь опустилась над рудником. К 11-ти часам ночи, как намечил повстанческий штаб, шахтеры по одному начали подходить к месту сбора — к недостроенному зданию магазина № 11. То и дело приглушенно произносились в ночной тишине слова:

— Стой, кто идет?.. Пароль?

— Москва!

— Мушка... Проходи!

В здании прибывающих встречал представитель Томской подпольной организации Петр Клавдиевич Голиков и тут же разбивал на три подгруппы.

— Товарищи! — обратился он к одной из них, — Вы пойдете брать штаб гарнизона со мной, а вы, — сказал он второй, — с Федором Гужевым. Мы ворвемся с парадного входа оцепим пирамиду с оружием, а вы — с черного, возьмете телефонную станцию. Затем все вместе парализуем сопротивление офицеров и юнкеров.

Потом Голиков повернулся к Николаю Хорошевскому:

— Бери в свое распоряжение трех человек. Вместе с ними ты должен захватить станцию. Направляйтесь на вокзал сейчас же, в ближайшем безрезнике по дороге вас ожидает подвода. Приступайте к действиям после того, как услышите шахтовые гудки.

ШЛИ МОЛЧА рядом с подводой. На сенах под сеном лежали два обреза, у Николая Хорошевского сбоку под тулжуркой был спрятан наган — это все, с чем предстояло выполнить такую ответственную операцию, как захват станции. Шли и думали каждый об одном и том же: «А удастся ли?». И, отбывая непрощенные сомнения, не показывая их друг перед другом, подбавляли себя: «Надо, чтобы удалось. Удастся!»

И только Александр Захаров не мог унять тревоги. На это имелась довольно основательная причина, о ней-то он и поведал Хорошевскому втайне от других.

— Коля, — начал шахтер шепотом, — слышал я, будто прибывает сегодня в Кольчугино отряд уланов. Не меньше, чем 300 штыков, говорят. А мы, видишь ли, того... с двумя обрезами на них идем.

— Ерунда! — возразил Николай. — Топкинские подпольщики дали бы знать. Просто чья-то провокация. Выкинь из головы!

Но, успокаивая друга, сам Николай был неспокоен. Его взволновало сообщение Захарова. А что, если и в самом деле?

...Было 15 минут первого, когда пришли на станцию. Николай оставил своих спутников на улице, у подводы, а сам зашел разведать, как и что. Заглянул в зал ожидания, в буфет и здесь среди пассажиров увидел начальника кольчугинской контрразведки штабс-капитана Жаркова. Во все горло он ругал буфетчицу, чем-то не угодившую ему.

— От всех вас тут совдепшиной воняет, вот я доберусь! — орал он.

...Вскоре поезд прибыл. Николай, не раздумывая, принял решение: он побе-

жал к голове состава и, остановившись у паровоза, обратился к машинисту:

— Скажи, браток, нет ли в вашем составе теплушки с военными? Пришел, понимаешь, приятеля встретить, да не знаю, где искать.

— Есть одна теплушка, — ответил тот, — вон, в середине состава.

— Это точно, что только одна?

— Точно!

Николай, считая каждую секунду, в нерешительности остановился на перроне. «Что же делать?»

Но вот гудки загудели!.. С быстротой, какая только возможна, Хорошевский очутился у подводы.

— За мной! — крикнул он трем соратникам своим и устремился к вокзалу. Влетев в него, приказал:

— Ты, Котляров, стой у входа, ни одной души не выпускай и не впускай, а ты, Широков, и ты, Захаров, — за мной, в телеграфную комнату!

Там находился один телеграфист. Хорошевский, крикнув ему «руки вверх!», выдернул штепсели у телеграфного аппарата, поставил возле него Широкова, вооруженного обрезом. Затем обернулся к Захарову:

— Обезоружить Жаркова и дежурного милиционера! — и вместе с ним поспешил в зал ожидания.

Однако ни Жаркова, ни дежурного милиционера они здесь не увидели. Тогда Николай вышел на середину зала, поднял вверх руку с наганом:

— Товарищи! — во всю силу легких громким и торжественным голосом провозгласил он, — **ВСЯ ВЛАСТЬ СОВЕТАМ!**

Наступила мертвая тишина. Николай опустил руку и вновь обратился к пассажирам:

— Товарищи! Именем Советской власти прошу сохранять спокойствие. Объявляю, что выход на рудник пока воспрещен, отправка поезда тоже пока задерживается.

Теперь необходимо было обо всем доложить в штаб Голикова. Хорошевский быстро направился в телеграфную комнату, где находился телефон. И хорошо, что подошел вовремя: сюда проник чехословацкий офицер и, наступая на Широкова, пытался подойти к телеграфному аппарату.

— Руки вверх! — наставил на него наган Хорошевский.

Офицер, стоявший к двери спиной и не заметивший появления Николая, обернулся, поднял руки.

— Я ничего, пане, ничего...

Но, поднимая руки, норовил выхватить свой наган, торчащий у него из-под лапкана шинели.

«Ишь, гад, вот тебе и «ничего, пане», — подумал Хорошевский, заметив это и нажимая на курок.

— Я ж его, собаку, не пускал, а он прет и все. — оправдывался Широков, — И как это он меня не прикокал, ума не приложу. Обрез-то, сам знаешь, только для остротки. Неисправный он.

Раздался телефонный звонок:

— Алло! Говорит Гужев, кто у телефона?

— Хорошевский.

— Как дела, Коля?.. Порядок? У нас тоже все хорошо! Поздравляю с победой!.. Как ты там держишься? К тебе Голиков ушел с подкреплением. Жди!

Голиков, переодетый в форму белогвардейского офицера, появился с 15 повстанцами через минуту — две после телефонного звонка. Николай выбежал встретить и вскоре вернулся с Петром Клавдиевичем снова на телеграф. Батюшки, и опять здесь гости!.. Но на этот раз — посильнее, в чине подполковника. И опять Николай приказывает «руки вверх!». О, этот не желает подчиняться. Приняв, Голикова за белого офицера, он жалуетса:

— Господин поручик, как он смеет, этот болван...

И только когда Голиков сам сорвал с него погоны и выразительно объяснил кто же здесь настоящий болван, подполковник уронил голову на грудь, понуро поплелся в комнату дежурного милиционера, где его заперли на ключ.

Новый гость оказался важной птицей. В документах его значилось, что он, подполковник Маматказин, является председателем военно-полевого суда, едет в Кузнецк судить политических, то-есть заключенных в крепость большевиков. В чемодане обнаружены были уже заготовленные приговоры. Все эти бумаги несколькими часами позже Николай сжег в печке, а самого председателя военно-полевого суда вывел в пристанционный лесок и... собственноручно судил именем закона Революции...

Голиков пробыл на вокзале несколько минут и отправился опять в штаб.

— Назначаю тебя комендантом стан-

ции Кольчугино. Жди дальнейших указаний по телефону, — сказал он на прощанье Хорошевскому.

Получив подкрепление, Николай продолжал действовать. С группой повстанцев он направился к теплушке, о которой не забывал ни на миг, как узнал, что она есть в составе. Рывком открыв дверь, увидели картину, показавшуюся на фоне того, что творилось вокруг, чуть ли не смешной. Посредине вагона мирно потрескивала железная печка, на нарах, похрапывая, спали военные, беляки-чехословаки (это их командира Николай пристрелил на телеграфе). У стены в пирамиде поблескивали ружья.

Собственно, такая картина была равномерной: ведь с тех пор, как разыгрались описанные события, прошло совсем немного времени, не больше, чем обычная остановка по расписанию. Полная изоляция пассажиров, находящихся на вокзале, сохраняла пока эти события в тайне. Вот и похрапывали белочехи, набрались сил, чтобы с рассветом начать новые злодеяния на земле русской.

— Эй вы, хватит нежиться! — крикнул Николай.

И, чуть пождав, добавил:

— Спать оружие.

Проснувшиеся белочехи немного полпотали на своем языке между собой, потом один из них заговорил:

— Наша оружие на пирамида с нами нич-шго нет.

Пленных увели на вокзал под арест, а винтовки миглом разобрали — уж больно они были кстати!.. Всем хватило. В том числе и Матвеем Широкову унесли, взамен его обреза «для остротки».

В НАПРЯЖЕННОЙ работе по восстановлению порядка прошли остаток ночи и наступивший день. Устранено было скопление пассажиров, налажена телеграфная связь, укреплена охрана вокзала.

Радостные вести приходили с рудника. Восстание росло и ширилось.

На рассвете Голиков передал Хорошевскому приказание о вооружении двух броневиков. Николай тотчас вызвал к себе начальника депо, дежурного по станции и начальника товарной станции. Посоветовались о том, где, как, из каких резервов найти два-три паровоза, две углярки, несколько крытых вагонов, 300 мешков для песка, сам песок и, наконец, как организовать, где взять рабочую силу.

Нашлись и паровозы, и углярки, и песок. Сооружать «броневики» взялись сами шахтеры, один через несколько часов, как Голиков дал приказание, был уже готов. На нем выехал в Топки отряд повстанцев под командой Тимофея Петухова.

Второй броневик подготовили к исходу того же дня. Тотчас на нем отправился (в Топки же) следующий отряд повстанцев под командой Марка Рыжкова. Кольчугинцы ехали туда затем, чтобы захватить ветку Топки—Юрга и поддержать восстание, которое, по плану, должно было быть поднято топкинскими подпольщиками.

Но отрядам прорваться в Топки не удалось. На станциях Плотниково и Раскатиха они столкнулись с карателями, посланными из Щеглова для подавления Кольчугинского восстания. Восстание же на станции Топки не состоялось из-за того, что топкинским подпольщикам был известен другой срок вооруженного восстания в Кольчугине — не с 5 на 6 апреля, а несколькими днями позже. Они и готовились к тому сроку.

По этой же причине не смогли подойти на помощь кольчугинским шахтерам и партизанские отряды.

Это во многом решило судьбу Мартовского восстания. Не подержанное извне, оно, с таким блестящим успехом начатое, обрекалось на поражение.

Кроме того, Голиков, как представитель руководящей Томской подпольной организации, настоявший на выступлении, без учета обстановки, сложившейся после удара колчаковцев по томскому и щегловскому подпольным комитетам, теперь не сумел, да и не смог бы организовать дальнейшее развитие восстания. Когда ему стало известно о неудаче подстанциями Плотниково и Раскатиха отправленных в Топки отрядов, он, вместо организации обороны рудника, дал приказ в ночь с 6 на 7 апреля об отступлении повстанцев из Кольчугина. При этом, о приказе этом были извещены лишь немногие из восставших, большинство же узнало о нем после того, как Голиков с небольшим отрядом уже покинул рудник.



Н. Е. Хорошевский. 1916 год.

Каратели явились сюда 9 апреля и устроили дикую расправу над беззащитными шахтерами. Свыше 500 человек замучили они в дни кровавой оргии.

ПО-ОСОБОМУ сложилась дальнейшая боевая судьба Николая Хорошевского. Он был оставлен отступившим отрядом в тылу врага для связи и для разведывательной работы.

Рано утром 7 апреля Николай ушел с рудника и, рискуя быть схваченным колчаковцами, стал пробираться в Топки.

Пробирался окружными, тайными путями. Сначала, лутая следы, прожил несколько дней в деревне Поперечка. Здесь он был очевидцем гибели члена Крапивинского волостного Совдепа Ивана Буданова, замученного карателями. С глубокой болью в душе пришлось скрыться из деревни, не отомстив палачам. В той обстановке нечего было и думать об организации вооруженного нападения на картельный отряд.

В Поперечке запасся фиктивными документами. Под видом больного, прихрамывая, шел из деревни в деревню, устанавливал связь с подпольными крестьянскими ячейками, собирал сведения о силах врага.

Страшная весть настигла Николая в одной из деревень. От знакомого крестьянина он узнал, что колчаковцы расстреляли в Кольчугине его отца Хорошевского Евстафия Николаевича, требуя, чтобы старик выдал, где скрывается он, Николай, один из главарей Мартовского восстания.

Брали на пытки и тринадцатилетнего брата-подростка Петра, мучили мать и сестер. Всей семье грозила гибель. Но как отвести ее, если твое вмешательство только ускорит эту гибель, в том числе и твою собственную?! Кроме того, дело обязывало, заглушив боль, идти и идти вперед, готовить новый удар белобандитам.

Николай срочно направился в Томск для связи с подпольной организацией и получения дальнейших указаний о развертывании повстанческих действий в Щегловском и Кузнецком уездах. Но здесь дела пошли так, что ему пришлось выехать за пределы Кузбасса. Руководители инициативной группы Томского подпольного комитета тт. Тайдонов и Земцов (сам комитет был выслезен и арестован колчаковской охранкой) откомандировали Николая Хорошевского в числе других подпольщиков на Алтай для ведения политической работы и усиления партизанского движения. Там, в отряде Громова, в партизанской армии Мамонтова, а потом в частях регулярной Красной Армии он прошел большой славный путь, изгоняя с сибирских просторов колчаковские банды.

ПОСЛЕДНИЕ годы своей жизни (умер он в 1963 году) Николай Евстафьевич проживал в поселке Крапивино. Здесь, находясь на пенсии, он участвовал в большой общественной работе. Являлся активистом поселкового санпоста, много сделал для улучшения санитарного состояния районного центра, для озеленения и благоустройства его.

ЧЕМПИОН КУЗБАССА

Он не любил спорт. Вернее он не знал, что это такое. Его сверстники гоняли по улице трипличные мячи, по-ребячьему спорили, кто из них сильнее, поднимая не сколько раз какую-нибудь железку. Он был намного здоровее и сильнее их, но не вязывался в их игры. Ему было не до этого: в тринадцать лет стал «рабочим классом», как тогда его прозвали мальчишки-сверстники.

Он был одним из старших в семье — был ее кормильцем. Ему нравилось вышагивать по улице чумазым, в промасленной одежде. Но чаще всего было до чертиков обидно видеть, как резвятся его одноклассники. Хотелось все забросить и быть рядом с ними. Но он успокаивал сердце, сжимая свои маленькие кулачки, и проходил мимо.

Если вы думаете, что чемпионами рождаются или ими становятся люди с феноменальными природными данными и способностями, то глубоко ошибаетесь. Если вы скажете об этом Николаю Альберту, он наверняка ответит то же самое. Будь человек «семи пядей во лбу» от природы, но если он не имеет перед собой конкретной цели и не борется настойчиво за нее — ему не достичь в спорте никаких вершин.

Впервые Николай познакомился со спортом на целине, куда он поехал добровольцем семнадцатилетним пареньком. Природа не обидела его ни ростом, ни телосложением. Николая применил тренер секции штангистов.

— Ведь ты же природный штангист, — говорил он Ни-

колаю. И тот решил попробовать. Проба удалась.

Вскоре его включили в сборную команду города. Выступал даже на областных соревнованиях. Кто знает, может быть, Николай действительно стал бы хорошим штангистом, если бы...

Уже работая на шахте в Кузбассе, Николай однажды побывал на соревнованиях борцов, куда звали его товарищи. Первый же поединок, вызвал у него огромный интерес. Он с большим вниманием следил за ходом схватки, все больше удивляясь ловкости спортсменов.

— Вот это да! — то и дело произносил он. Он не замечал, что друзья с улыбкой поглядывают на него и подзадоривают.

— Тебе бы так, а, Коля!

Он был не из робкого десятка. И каково же было удивление его друзей, когда после окончания соревнований, Николай решительно подошел к тренеру и попросился в секцию. Его приняли.

В знойные дни, в пургу, отправлялся после работы Николай за полтора десятка километров на занятия в секцию.

Там, где он жил, она не существовала. Не было ни тренера, ни условий для занятий. И поэтому ему приходилось совершать этот путь для того, чтобы стать хорошим спортсменом. А он им очень хотел стать. Он был настойчив. Эту черту характера, воспитал в себе еще мальчишкой, когда отказался от своих забав. Эта черта сохранилась в нем и по сей день.

Он занимался до изнемо-

жения, проводя приемы с «чучелом» бесчисленное количество раз. Его друзья отпоявлялись в душ, а он все еще оставался на ковре, как бы стараясь наверстать упущенное раньше.

НИКОЛАЙ вышел на ковер совершенно спокойным. (Еще бы, он уже дважды завоевывал титул чемпиона Кузбасса). Это была его третья встреча с чемпионом мира и неоднократным победителем первенств Кузбасса В. Манеевым. Дважды Николай ему проигрывал, проигрывал чисто — на туше. Он знал, что и на этот раз будет то же самое и все-таки теплилась надежда, а вдруг?.. Николай не знал, сколько времени длилась эта схватка... Но закончилась встреча так, как и должна была закончиться. Никакого «а вдруг...» не произошло. Это было в прошлом году.

А В ЭТОМ году титул чемпиона Кузбасса вновь перешел к Николаю. Товарищи по работе, отправляя его на фестиваль молодежи, напутствовали:

— Смотри, Николай, не подведи нас. Мы за тебя здесь постарались, а ты за нас там.

И он не подвел, как не подводил, разделяя вместе с ними все трудности горняцкой работы.

Он провел все встречи с особой легкостью и непринужденностью, приводя в восторг зрителей техникой исполнения приемов. Этому его научили на зональных сборах, в составе сборной Кузбасса. Он видел, как волнуются за него товарищи по команде, тренер, и выходил на ковер с

единой целью — победить! Он побеждал! Николай никогда не забудет свою самую короткую встречу на ковре, которая длилась четырнадцать секунд. И трудную, четырехминутную победу, которой он оправдал волнение своих друзей по команде. И когда они вместе с ним радовались его успеху и поздравляли его, Николай был не на шутку взволнован.

Он не любит громко говорить о своих успехах. Обычно отвечает коротко:

— Все, что мог сделал.

И товарищи по спорту и по работе знают, что он действительно сделал все возможное и зависящее от него.

Николай любит спорт, не мыслит себя без него. Где бы он ни был, спорт рядом с ним. В дождь ли, в снег, его можно встретить на легкоатлетической, лыжной дорожке, на водной глади. И сейчас у него нет условий для занятий. И он по-прежнему ездит в город на занятия, совершая, по-прежнему, все тот-же путь в полтора десятка километров.

Трудна дорога в спорт, но Николай Альберт идет по ней неустойчиво. И пусть он не достиг пока еще самой высокой вершины. Но... какой солдат не хочет стать генералом?

А. АЛЕКСАНДРОВ.

шахта «Польсаевская-1».



ЮМОР СОЧИНЕНИЯ ЧИТАТЕЛЕЙ

● Мы с женой работаем в животноводстве, на откорме бычков. У нас с женой 102 головы, возраст разный...

● Начальнику ЖЭКа тов. Боренкову от Цирульников А. Т. Заявление. Прошу не начислять мне за ассенизацию так как я почти все время провожу на работе или еще где-нибудь.
Резолюция: Еух. Снять удержание за ассенизацию Боренков.

Вторая резолюция: Такого положения не существует. Надо проследить, где Цирульников пользуется ассенизацией, и сообщить по месту таковой на предмет удержания. Бухгалтер (подпись).

● Василия Копюкова в райисполком заявление. Я живу без квартиры. Жена меня выгнала. Куда деваться — не знаю. Если мне не помогут — я снова покончу с собой.

Прийска Николая Щукина, приславшего это письмо:

«Все брехня от начала и до конца. Раньше он не умирал».

● Возле нашего дома начали строить широкоэкранный кинотеатр и решили канализацию провести под нашим домом. При работе ударными механизмами наш дом развалился и ремонт не подлечит. Благодарим за такое кино.

ДВЕ СУДЬБЫ

Большое башкирское село Наратас-ты раскинулось в Приуралье. Еще издали можно было заметить — бедно живут здесь люди. Из-под огромных соломенных крыш подслеповато маленькими окошками глядят покосившиеся избы, в дожди на улице непролазная грязь, в сухую погоду — пыль. Не замечали люди своей бедности, не видели лучшего и считали это нормальным. Не до красот было беднякам.

Шла первая мировая война. Мужики и молодые парни ушли воевать с германцем. Остались солдатики с кучей детей и нуждой. Почитай, из каждой избы взяли хозяина. Нужда и без того большая стала спутницей каждой семьи. В мечети мулла читал проповеди, призывал смириться, покорно ждать лучшей доли. А будет ли она, лучшая доля, мулла и сам не знал. Именем аллаха он грозил карой непокорным, страшным судом на том свете.

Для поселян и эта жизнь была страшным судом. Но деды и прадеды так жили, и им, наверно, придется доживать свой век вот так, и детям их, и внукам, и правнукам.

Возвращались фронтовики домой инвалидами. Дождался своего и Аминат Давлетшина. Пришел израченный, искалеченный. Восемь голодных ребятишек обвизались вокруг отца. А что мог он сделать? Слышал в армии про каки-то «большаков», про Ленина, но понять ничего не смог. Умер солдат через три года. Известно, из лекарей на селе был только мулла. Но он и его снадобья мало кому помогали. Надо бы питание хорошее, да где его взять, если хлеб был редкостью на столе.

Через год Аминат похоронила еще и троих детей. Горе окончательно сломило женщину. Но великий Октябрь дал семье вторую жизнь. К концу двадцатых годов семья поднялась на ноги, завела корову. Куры, овцы появились во дворе. А в тридцатом старший брат

Сахибгарей подозвал Амина, самого младшего в семье, и сказал:

— Надумали мы с матерью в колхоз записаться. Напши, брат, заявленине.

Совсем хорошо зажили в колхозе. Достаток появился в доме. Работал и Амин. Пас скот, таскал снопы, помогал молотить хлеб.

А в 18 лет Амин вместе с товарищами из села завербовался. Приезжие рассказывали и удивительные вещи — про большие города, про стройки, про людей. Поехали вербованные на Восток и стали путевыми рабочими на станции с чудным названием «Ерофей Павлович».

Рабочим человеком стал Амин. Нравилось ему все — и природа иная и людей разных много. Парню из общежития любо было выйти в поле, поваляться на траве, поглядеть на сопки да горы. А в 1938 году в армию призвали. Служил там же, на Востоке. Солдатская служба тоже понравилась.

За год до войны приехал Амин Давлетшин в наш город, где уже жил и работал старший брат, была мать. Устроился проходчиком на шахту «Комсомолец».

С апреля 1943 года танкист Амин Давлетшин воюет на юго-западе. С боями проходит Румынию, Венгрию, Австрию. Дважды был ранен. Вернулся опять на шахту. И с тех пор уже 22 года честно работает в очистном забое. У него четверо детей, стал уже дедом. Старший сын Азиф пишет из Душанбе, что заканчивает техникум, будет механиком. Гангулла учится в училище, будет шахтовым слесарем-автоматчиком, Габидулла работает плотником, а Ноил еще учится. Хорошо живут дети Амина Давлетшина.

Вот уже и полсотни лет прошло. Ровесник Октября, Амин Давлетшин про-

шел вместе со страной сложный путь радостей и горестей. Он был создателем жизни, ее творцом. Только Советская власть спасла его семью от вымирания. Знает Амин, что власть многое ему дает — дети учились бесплатно в школе, медицинская помощь им оказывалась бесплатно, да разве мало было услуг оказано Советским государством семье башкира Амина Давлетшина. В большой семье народов

ОДНОЙ СЕМЬИ

страны башкиры занимают достойное место. Они добывают нефть, плавят руду, строят машины. Советская власть сделала их равноправными.

Побывал в родном селе Амин Давлетшин через тридцать лет. Приехал — и не узнал. Там, где раньше были развалишки, стоят добротные пятистенники под шифером. По улицам села вышагивали электрические столбы. В домах у селян свет, радио, телевизоры, много машин, мотоциклов. Деревня Наратас-ты похожа на рабочий поселок. Достаток пришел в башкирскую семью. Много односельчан Амина, его друзей, стали врачами, зоотехниками, инженерами. Люди узнали счастье.

Сейчас горнорабочий участка № 3 шахты «Комсомолец» Амин Давлетшин оформляется на пенсию. Ему 50 лет. Он будет продолжать работать. Но пенсию ему будут выплачивать полностью. Это тоже завоевание Октября.

Долгих лет жизни тебе, Амин Давлетшин!

Н. КАПУСТИН.

«ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР»

2 июля 1967 г., № 130, стр. 3

ПРОСЛАВЬ ОКТЯБРЬ

Город готовится встретить 50-летие Советского государства. Каждый из нас, где бы ни работал он, хочет отметить юби-

ПЕСНЕЙ!

лей своей страны, и работает для этого горячей, умней, производительней. И хочется, чтобы труд, быт, отдых наших людей нашел отражение в прекрасной фотографии, в рисунке, песне, стихотворении. В связи с этим городская праздничная комиссия и объявляет конкурс на лучшее музыкальное и литературное произведение, черно-белую и цветную фотографию, скульптуру, художественное полотно, произведение прикладного искусства.

Разработаны условия конкурса.

I.

На фотоконкурс «ГОРОД В ОБЪЕКТИВЕ» представляются художественные черно-белые и цветные фотографии, показывающие труд, героев труда и ветеранов труда, ветеранов революции, гражданской и Великой Отечественной войн, быт и отдых жителей города, счастливое детство, и пейзажные фотографии.

Участниками фотоконкурса могут быть фотокружки, фотодружбы и профессиональные фотографы.

Минимальный размер фотографии 13×18 см (3 экземпляра). Снимки принимаются в отделе культуры горисполкома.

Сейчас идет уже 3-й тур конкурса. Он закончится в сентябре.

Заключительная выставка откроется в октябре 1967 года в Центральном Дворце культуры.

Для лучших работ устанавливаются три премии:

Одна первая — путевка на курорт.

Две вторых — по 50 рублей.

Три третьих — путевки в дома отдыха.

II.

Конкурс на лучшее ЛИТЕРАТУРНОЕ И МУЗЫКАЛЬНОЕ произведение, посвященное 50-летию Советской власти.

На конкурс могут быть представлены рассказы, очерки, стихотворения, поэмы, а также песни о городе и другие музыкальные произведения. Лучшие литературные произведения будут опубликованы в городской газете, а лучшие музыкальные — рекомендованы областному отделению Союза композиторов.

Эти работы должны быть представлены в отдел культуры горисполкома до 1 августа. Итоги конкурса будут подведены в октябре 1967 года.

За лучшие произведения устанавливаются премии:

Одна первая премия — 100 рублей.

Две вторых премии — по 75 рублей.

Три третьих премии — по 25 рублей.

III.

Конкурс на лучшее ХУДОЖЕСТВЕННОЕ ПОЛОТНО, СКУЛЬПТУРУ, ГРАФИКУ, ПРОИЗВЕДЕНИЕ ПРИКЛАДНОГО ИСКУССТВА, отражающие жизнь и деятельность граждан нашего города. Работы представляются в отдел культуры горисполкома до 1 сентября. Выставка поступающих на конкурс работ будет организована в октябре в Центральном Дворце культуры.

Для лучших работ установлены три премии:

Одна первая премия — 100 рублей.

Две вторых — по 75 рублей.

Три третьих — по 25 рублей.

ГОРОДСКАЯ ПРАЗДНИЧНАЯ КОМИССИЯ.

ИЮЛЬ И СПОРТ

Июль обещает быть в спортивном отношении более интересным, чем предыдущий месяц. В основном пройдут соревнования, в которых главным объектом внимания спортсменов будет кожаный мяч.

Сегодня юношеская сборная нашего города проведет свой первый матч в розыгрыше первенства облсовета ДСО «Труд». Она гостит у ребят г. Березовский. Девятого числа наша команда принимает футболистов Кемерово, а двенадцатого — киселевских спортсменов. Юношеские команды нашего города не раз принимали участие в подобных розыгрышах, и не всегда удачно. Как сложится их футбольная судьба в нынешнем сезоне, — будет зависеть только от них.

Юные баскетболисты впервые примут участие в розыгрыше первенства облсовета ДСО «Труд», который пройдет в Новокузнецке с четвертого по девятое июля. Каков-то будет дебют юных?

Сборная команда города по ручному мячу отправится на областные соревнования. В позапрошлом году на подобных соревнованиях она заняла третье — призовое место. Сумеют ли наши спортсмены подняться на ступеньку выше, останутся ли на тех же позициях, — покажут результаты предстоящих соревнований.

Но больше всех радостей будет у любителей футбола. Им действительно придется «поболеть» за своих любимцев и поволноваться.

Сегодня футболисты «Ярославца» встречаются в Юрге, а послезавтра с тайгинскими спортсменами. Затем две встречи они проведут на своем поле. Девятого примут междуреченский «Мотор», а двенадцатого числа — кемеровский «Строитель». После этого опять встречи на чужих полях — с прокопьевской «Юностью», калтанскими футболистами и с «Томьусинцем» в Междуреченске.

Сейчас «Ярославец» разделяет в турнирной таблице 2—4 места. В предстоящих встречах желаем ему стать лидером своей группы.

Вступили в борьбу на первенство горсовета команды футболистов второй группы, которые борются за место в первой группе. Кто из них станет счастливым?

Многого, конечно, ждут любители футбола и от другой нашей команды, выступающей во второй группе на первенство области. К сожалению, мы не можем сообщить календарь встреч «Шахтера».

И, пожалуй, самое знаменательное спортивное событие в июле — это летняя спартакиада среди предприятий горкома профсоюзом угольщиков. Любители разных видов спорта могут принять участие в соревнованиях по легкой атлетике, волейболу, городкам и в комбинированной легкоатлетической эстафете. Не будьте наблюдателями, болельщиками, а докажите, что и вы умеете побеждать!

Цифры, события, факты

У ЛАН БАТОР. Вышел из печати 27-й том Полного собрания сочинений В. И. Ленина на монгольском языке. Он подготовлен к изданию Институтом истории партии при ЦК МНРП.

БОНН. В начале июня в ФРГ насчитывалось 460.000 зарегистрированных безработных. Эта цифра в четыре раза превышает количество безработных, зарегистрированных в ФРГ в июне прошлого года.

ГААГА. Одобрено решение о приобретении для голландской армии четырех эскадрилий реактивных самолетов, тактических истребителей, бомбардировщиков. Всего будет приобретено 105 таких самолетов на сумму 600 млн. гульденов. Самолеты будут по заказу Голландии изготовлены в Канаде.

ЛОНДОН. Продолжается забастовка лондонских железнодорожников, парализовавшая отправку и погрузку грузов на всех 26 товарных станциях города. На состоявшемся в Лондоне митинге делегаты, представляющие 40 тысяч железнодорожников, единодушно призвали к общенациональной забастовке путейцев в поддержку бастующих.

МОНТЕВИДЕО. Уругвайские власти решили повысить более чем на 45 процентов плату за проезд на городском транспорте. Это приведет к дальнейшему понижению жизненного уровня народных масс.

РИМ. Требуя заключения нового трудового соглашения, предусматривающего повышение заработной платы и улучшение системы социального обеспечения, начали забастовку сельскохозяйственные рабочие итальянской провинции Бари. Батраки, исполщики и поденщики, провели во многих городах и населенных пунктах провинции демонстрации и митинги.

ЛА-ПАСА. Боливийская полиция применила слезоточивые газы для разгона демонстрации студентов, протестовавших против кровавых репрессий правительственных войск в отношении горняков. Правительственные войска заняли основные горнорудные районы страны. В результате кровавых столкновений имеются убитые и раненые.

(ТАСС).

Зам. редактора А. А. ГУЛЯЕВ.



Оригинальные чайные и столовые сервизы, расписанные так называемым «луковым узором» можно встретить во многих странах мира. Их родина — посудный завод в чехословацком городе Дуби. Здесь уже более шестидесяти пяти лет мастера, обладающие большим художественным вкусом разрисовывают чашки, блюда, тарелки и т. д.

На снимке: Хельга Клашкова наносит орнамент на молочный кувшин.

Фото ЧТК—ТАСС.

НА ГОЛУБОМ ЭКРАНЕ

2 ИЮЛЯ

17.00 — Мультипликационный фильм. 17.20 — Прощай, школа. 18.00 — «Болотная собака» — художественный фильм. 19.15 — Большая твоя семья. 20.30 — «Пока жив человек» — художественный фильм. 21.55 — Мастера советского кино. Т. Носова. 22.35 — Дневник Спартакиады.

Письмо в редакцию

Выражаем сердечную благодарность коллективу рабочих и служащих ЖКО шахты «Журиина-3» за большую помощь в постигшем нас несчастье — преждевременной кончине отца и мужа А. К. Волкова.

Семья ВОЛКОВЫХ.

Отдел находок

19 июня около дома № 2 по ул. Ломоносова, найдены деньги. Обращаться по адресу: ул. Ломоносова № 4, в домоуправление горкомхоза к Л. И. Рубаниковой.

Секретарь комитета ВЛКСМ ГПУ № 38 СЕМИРЕКОВ Александр Андреевич и мастер пошива одежды фабрики индивидуального пошива ателье «Новинка» ВЕРГУНОВА Ольга Иосифовна объявляются женихом и невестой. Помолвка состоится 22 июля в ДК им. Ярославского в 12 часов дня.

Профессионально-техническое училище № 62 г. Междуреченска (проспект Строителей, дом № 25) ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ УЧАЩИХСЯ на 1967—68 учебный год.

Училище готовит кадры: машинистов экскаваторов (от 0,5 до 1,25 куб.), машинистов автомобильных кранов, машинистов башенных кранов (девочек), слесарей авторемонтников.

Срок обучения от полутора до 2 лет. Образование — не ниже 8 классов. Возраст 16 с половиной лет и старше. Заявления принимаются с 26 июня по 15 августа 1967 года.

К заявлению прилагаются: свидетельство об образовании, характеристика из школы, паспорт, справка с места жительства, 5 фотокарточек размером 3×4, заявление родителей, поступающего, стандартная медицинская справка о состоянии здоровья.

Прием производится без вступительных экзаменов. Учащиеся обеспечиваются бесплатным питанием, обмундированием, иногородние общежитием. Начало занятий с 1-го сентября. Обращаться по адресу: г. Белово, пер. Бородина, 28-а (около магазина «Ласточка»), в отдел кадров Ленинского управления механизации.

Городское профтехучилище № 14 ПРОВОДИТ ПРИЕМ УЧАЩИХСЯ на 1967—68 г. по профессиям: монтажник-каменщик, столяр-плотник, слесарь-сантехник, маляр-штукатур — срок обучения 2 года; монтажник металлоконструкций и каменщик — срок обучения 1 год.

В училище принимаются юноши и девушки в возрасте 15 — 17 с половиной лет, с образованием 8 классов. Зачисленные находятся на государственном обеспечении.

Обращаться по адресу: пр. Ленина № 9 (остановка «Шахта имени Ярославского»).

К сведению руководителей и главных бухгалтеров предприятий.

Ленинск-Кузнецкая грузовая АТК доводит до сведения, что с 3 июля 1967 года выделение автотранспорта будет производиться по заказам с предварительной оплатой чеками.

При отсутствии заказов и оплаты автотранспорт не выделяется. Ответственность за срыв доставки грузов АТК не несет. Заказы подаются на каждые сутки. Прием заказов производится до 16 часов. Получение счетов осуществляется клиентом в бухгалтерии АТК.

СЕГОДНЯ В КИНОТЕАТРАХ

«ПОБЕДА»
НЕУЛОВИМЫЕ МСТИТЕЛИ
Сеансы: 10-00, 12-00, 2-20, 4-20, 6-10, 8-00, 10-00.

«СИБИРЬ»
ВО ВЛАСТИ ЗОЛОТА
Сеансы: 12, 4, 6, 8, 10.

КОЛЬЦА СЛАВЫ
Сеансы: 10, 2.

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ ДК
ЧТО СЛУЧИЛОСЬ
С АНДРЕСОМ ЛАПЕТЕУСОМ
Сеансы: 5, 7, 9.

ЗА ВЛАСТЬ СОВЕТОВ
Сеанс в 3 часа.

Кинотеатр «Победа» СРОЧНО ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ ХУДОЖНИКА.

НАШ АДРЕС:

г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17
Телефоны: редактора—0-33 и через трест 3-81, зам. редактора—3-10, ответ. секретаря—3-10 два звонка, партийного отдела 5-37 и через трест 3-61, промышленного отдела 0-52 и через трест 3-81 два звонка, отдела культуры и писем трудящихся 5-37 два звонка и через трест 3-61 два звонка, бухгалтерии 0-52 два звонка, директора типографии 2-21.

Гортипография, г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17
Заказ № 3737. Тираж 25.400